

отдельное время таких собраний было 6. Предметом заботы на собраниях служил салуцкий вопрос: Алевие на группах, выработка программ по объяснительным чтениям, выбор учебников и статей из них для каждой группы, обсуждение программ по арнеметике и письму, составление программ праздников, чтение группировки отчетов и др.

Желая придти на встречу эстетическим запросам учащихся, школа устраивала для них праздники. Праздники эти, доставляя учащимся громадное удовольствие, вносили в школьную жизнь оживление и в большой мере способствовали сближению между собой учащихся и учащихся. В отчетном году таких праздников было 2: один на Рождество и литературный вечер на Пасху.

говорять, а отсюда пойдут пешком, *поиском*, где подобно посетить.

Каких удобств в нефтяной стране? Идут эти законоуемые эмигранты, найдутся ли тут эти обыванные поля, дуга и нивы?

На этом же пароходе выехали младший инженер строят. отделения г. Хомичи и фотограф г. Спаский, которым поручено произвести фотографические снимки особенно неудобных и опасных мест на Чуйском пути (урочище Камь-Агач). Снимки эти будут представлены в докладов г. Хомича из министерства, для более подробного ознакомления сего по слайдам с положением этого тракта.

Работы по положению указанного пути в урочище Камь-Агач числены г. Хомичем в 200 т. руб.

В. С.-ий.

Корреспонденция.

Ст. Благоезово, Зыбноторского округа.
Операции общественного кабака. Народная нужда. Случайно нам удалось заручиться на личными интереса цифровыми данными относительно благогозовского общественного кабака, по которым можно ясно судить, насколько широко распространено потребление среди населения нашей местности спиртных напитков и как много непропорционально тратится ежегодно народного капитала. Данные эти относятся к 1896 году. Оказывается, что в течение 11 месяцев 96 г. (за декабрь свдвдний итд.) отпущено было из общественного кабака 1250 ведер вина на сумму 10409 руб. 91 к. Считая потребителями вина город сельских жителей и население деревень не имевших своих кабаков, на расстоянии 25 верст (4 дер.), мы получим цифру населения всего данного района в 2482 душа обоего пола; следовательно, на каждую душу приходится отпущенного в 11 месяцев вина (помимо того больше полведра, на сумму 4 р. 20 к., или на каждый двор, считая среднй двор в 5 душ., — 2,5 ведра на сумму 20,82 руб. Цифры, при скромном крестьянском бюджете, неутешительны.

Временем широкого расхода бывает обыкновенно время свадеб, когда почти почти поголовно — не только взрослые, а даже и дети. Не забыты картины, как в этом году прошлого года человек десяти малых — 10—13 лет — с пеньками или по полу с бутылкой в руках, иль потом, посыл пришла и покойки в дитий покров, одев — «карауль» — настолько увидишь, что его с искаженными лицами, еле передвигающего ноги, поволоки остальные товарищи, не так охотно, кь реки. А отцы? Но что ожидать от пьяных отцов, кроме пьяного же какого нибудь замечания по поводу «невинной Мяткиной шалости». Понятно, бесчувственным оказываются и родители, возмущенные на дитий церкви и школы: постоянные живые примыры среди оказываются сильные и заглушают живое слово...

Что касается ежегодного расхода на вино, то цифра в 10 тысяч слышнее для района с 2 1/2 тысячами населения кажется довольно потной. Откуда берется эти тысячи, трудно понять, особенно зная достатки, какими располагает население описываемого района, — трудно представить себе эти тысячи, ежегодно габущаясь на беднейшее население, в связи с неподдельными жалобами на непоходную нужду, на бедность. Нынешний год особенно тяжел для населения. Постройка новой волости и приходящего дома увеличили мирские налоги, и они тем тяжелее для населения, что собираются весной, когда крестьянин положительно денег взять негде. «Крайний мйры» кое где уже в ходу: является на сцену оное «замышленное имущество» (д. Самсонова), отбрасывая у неплатящих самовары — эта демократическая роскошь! и т. п. — Все больше счастливых условий находится самое село, общество которого (около 650 душ) пользуется побочными доходами ставками, как напр. прибалом от кабака и армарок, дающих в общей сложности, за исключением ведр расхода по содержанию их, чистого дохода ежегодно около 1500 руб.; к числу преимуществ села нужно отнести и его многополюе — на тракту, где всегда легче нанять копылку.

Кривоцеково, Переселенцы. 16 мая пароход «Волговец» ввез отсюда 100 человек переселенцев. Задаточные грязные холщевые рубашки, ридные штаны и кафтаны, шест и плащ грубые, ребишкет, истомленные, словно заставившие от испуга лица, лавки, пивы, котомки — вот в общих чертах то впечатление, которое производят эта толпа новоселов. Кроме домашнего скара, переселенцы везут с собою бычки, пудов в 10—15, сала. Переселенцы из Черныговской губернии, а куда — и сами хорошо не знают.

— До Балки (седа на Оби) дождем,

Нам пишут.

Из Ояша (Томской губ.). Поемь дубов на дитийности закончен. Отсутствие разумных развлечений у крестьян вызывает сильное пьянство, в особенности в праздничные дни. На Пасху благодаря этому базарному разгулу, едва не произошла трагическая драма: два сына крестьянина Т. жестоко избива сына отца и оставил его живым только благодаря внимательству соседей.

Из Барнаула сообщают, что изданный там ежедневный телеграмма «Российского телеграфного агентства», г. Ребрин, возбудил ходатайство об издании им в Барнауле газеты «Барнаульский Листок», но получив из министерства отказ.

Отчет по Минусинскому музному музею и общественной библиотеке за 1896 г.

Минусинский музей, вступив в 21-й г. своего существования и выпуская отчет за 1896 г. Из отчета этого мы видим, что в 96 году коллекция его обогатилась по различным отделам всего на 1170 предметов, общая цифра которых, достигла 46194. Кроме того в музей ввезено еще до 300 предм. бывшего нового отдела — *городского*. Денежная средства музея в отчетном году едва достигли 435 р. 60 к., а на приобретение коллекции для музея по различным отделам: и др. расходы употреблено около 618.

Деятельность комитета музея в отчетном году была весьма плодотворна и выразилась, главным образом, в участии музея на Всероссийской выставке в Н. Новгороде.

При помощи добровольных сотрудников и главы, образ, Н. И. Тропина удалось оккупировать всего 2111 №№, распределенных на 58 групп, различных предметов, наиболее характеризующих Минусинский округ и коллекцию музея. Некоторые из этих экспонатов переданы в С.Петербургский музей работности и в Музей Горного Инст. Экспертная комиссия выставки присудила музею почетный диплом 1-го разряда.

В отчетном году гг. Ромашев и А. А. Яковлев определенны и описаны гробы из коллекции музея, при чем было зарегистрировано несколько совершенно новых видов. Академик П. В. Ершов определил коллекцию минералов в которой описаны кобальтовая руда и ридный, не встречающийся в пределах России, минерал — *лакофан*. Самым Н. М. Мартыновым на средства, пожертвованные бр. О. и В. Давыдовыми, в начале лета было сделано несколько экскурсий в мало исследованные углы Минус. окр. при чем собрано много предметов коллекции по различным отделам и сделано несколько геологических открытий, между которыми наиболее интересны остатки ледников в виде наезов громадных каменных глыб гравита и гнейса по р. Буйб на Сайковские троты Ергая. Благодаря пожертвованию г. Кузнецовой 1000 р. Н. М. имеет возможность побывать по многим местам средней и южной России и на Кавказе, занести новые знакомства, необходимые для музея, побывать на нескольких выставках, в библиотеках, кабинетах и музеях различных городов. Попада эта обогатилась библиотеку музея новыми специальными сочинениями, потерянными многими лицами и учреждениями.

В отчетном году библиотека увеличилась на 854 названия и 1170 т. Всего в конце 1896 года имелось в библиотеке 13792 назв., в 17670 томах, на сумму 24808 руб. Книжная библиотека в 96 г. пользовалась 196 чел., из которых платных читателей — 78, учащихся — 37 и бесплатных — 81.

Денежный приход библиотеки выразился в 321 р., а на приобретение книг, содержание библиотеки и др. статьи израсходовано 438 р.; таким образом для музея и библиотеки констатируется значительный перерасход около 300 р.

Но смотря на скудость средств, из

отчета мы убеждаемся, что музей и библиотека в Минусинск находятся в блестящем положении, быстро обогащаясь массой новых коллекций и книг. Не отступая задути в этом деле чистых жертвователей и добровольных сотрудников Николая Михайловича, мы все таки должны признать, что такое быстрое развитие обоих учреждений было главным образом его неустанной деятельностью, возможной только при той поразительной энергии, какое обладает этот неутомимый общественный деятель.

А. В.

Россия известия.

Торговые сношения Кореи. «Мир. Отг.» слышала, что корейцы съехали в Петербург и Москва большие заказы на различные товары, которые в самом неперодолжительном времени будут отправлены в Корею. Мы слышам, предполагается учредить специальное агентство, которое будет иметь целью развивать торговые сношения России с Кореей.

Потребление нефтяных остатков для отопления настолько развилось, что в каждом году, что не смотря на огромный паровой нефтяной флот, Каспийского моря, говорит «Астр. Лист.», он не в состоянии покрыть в Астрахань потребного для возложения паравана количества нефтяных продуктов. Это подтверждается отчетом сыктывинского поимением за последнее время цбт на нефтяные остатки, а также и тбт, что как в России, так и заграничной для Каспийского моря странам до 20 паровых надвижных штур. Штурм эти заказаны, в особенности не заграничных заводов, преимущественно перами. Второй рейс надвижных грузов по р. Волге, по количеству заграничных и покупаемых нефтяных остатков, дождем на много превзойти прошлогодный.

Китайские чайные плантации в числе 28 человек прибыла из Одессы. Выписаны они из Китая фирмой братьев Попонихи в качестве учителей чайного дбта на принадлежания этой фирме близ Батума в мзетех Чаяна чайная плантация. По главк китайцы стоят большой знаток своего дбта Чонг-Чай Лу, которому фирма платит большое жалование — 4 тыс. руб. в год на полном содержании. В числе этой партии китайцев находится 8 женщин и 6 дбт.

Кавказские школы. Кавказские Бальшерветского дзуса ставропольской губ., возбудил ходатайство об открытии четырех ровных школ в двухклассного уровня на урочищ Бахента; при этом она изъявляла готовность отпустить из своих средств на постройку и оборудование школ и учащихся 10,900 руб. единственно и затбт ежегодно отчислял, из того же источника, на содержание школ и учащихся, по 2940 руб.

В Сибирь на поселение. По словам «Волгара» в течение навигации нынешнего года предложено отправить из Нижнего на Пермь по 15,000 арстантов, в том числе около 100 человек истыных. Между Нижним и Пермью будет совершенно 32 рейса с арстантскими партиями, начиная с 28 апреля и кончая 19 сентября. После 19 сентября перевозка арстантов будет совершаться от Нижнего уже только до Казани.

В Петербург в некоторым крупным сибирским торговцами учреждается сибирское торговое агентство для сбыта сибирских товаров внутри России и заграничной.

По словам «Волговец» (С. П. В.) один из видных книгоиздателей Петербурга претендует на издание «Словаря губерний», в котором каждая губерния будет самым подробным образом описана в климатическом, этнографическом, физическом и т. п. отношении. Издание словаря будет закончено по окончании сем лета.

В Петербург, по сообщ. «С. Отг.», начинается издание специальной газеты, на русском, японском и французском языках и будет давать свдвдний о всех европейских денежных рынках.

По словам, одна столичная газета, теперь приостановилась, будет вперд выходить на новых, оригинальных началах: номера газеты будут разделены на десять серий, и раз в месяц на одну из номеров каждой серии будет падать выигрыш в пятьдесят рублей.

Из 80 обществ прилазчиков, которым разрешены приглашения участвовать в предстоящем в Москве съезде прилазчиков, отбыло в утвержденного съезда только 5 обществ. Съезд предполагается в июль текущего года.

С.Петербургская консерватория получила в дар по духовному завещанию от А. И. Аванесова капитал в 53,600 руб. Для образования из будущего ет поидий его имени для скрипачей, виоло-

чезистов, специалистов-теоретиков и итд.

Недавно в с. Старом-Архатов, Нижегородского уезда горело 40 крестьянских домов, причем погибло в пламени 4 чел. и 3 чел. получили значительные ожоги; много погубо домашнего скота.

В Могилеве, в центр города, пожаром истреблено также до 30-ти домов.

Заграничные известия.

Греция. Возбуждение народа и возможность осударственного переворота.

По последним известиям из Афин, антидинастическое настроение общественного мнвтия там не ослабевает. Корреспондент парижской «Eclair» пишет по этому поводу, что в Афинах и в провинции общественное мнвтие возбуждено не столько против турок, сколько против королевской семьи. По мнению дто, что слбдует опасаться в Афинах революции? Один говорит — да, другие говорят — нет. «Теперь мы все республиканцы», — сказал мнв в днях один бывший министр. «Да», — говорили другие, — мы республиканцы, но у нас нет людей, способных основать республику». Династия, конечно, воспользуется для своего самосохранения расприями между оппозиционными партиями, которая враждуют не столько из-за своих программ, сколько по личным вопросам и интересам. Как бы то ни было, но, конечно, королю, королеве и принцессе непереносимы неприятные минуты. При посещениях госпиталей их иредупреждают чтобы воздержались от этого, так как настроение равных слышком возбуждено. Иногда их встречают выражениями понобления, а на вопросы их дбт прошисение или саркастические отбты. Но сызвде всего ненависть народа выражается относительно наследного принца. Даже его друзья признают, что для него было благоразумнее не показываться поза в Афинах. Героем дто почему-то является полковник Сполонский. Его портреты красуются повсюду, газеты производят его доблести и выражают уверенность, что исход кампании был бы совершенно иной, если бы он был назначен главнокомандующим. Некоторые поддтывки опасаются даже военной дктатуры Сполонский, однако, быть может, очень хороший солдат, но совершенно неспособный политик.

Чума в Бомбей. В одном из последних №№ «Berliner Tageblatt» помщено письмо из Бомбея, помщенное 9 апреля и содержащее интересные свдвдния о чумной эпидемии и о борьбе с нею.

В последнюю неделю, пишет корреспондент, эпидемия в Бомбей ослабла; среднее количество смертных случаев в день понижалось до 90. Корреспондент приписывает это благоприятное явление усилия чумного комитета и в особенности стоящую во главе комитета гвн. Байсао. Осмотры населения на дому продолжались попрежнему, причем от 1,000 до 1,500 создает выржаженные выходы улиц во время таких осмотров. Контролирующие также прибавили заботы с возмущающимися в городе жителями, для чего правило около 40 студентов-медиков. Жители продолжали итскою менее стремления скрывать случаи заболваний, хотя туремца сообщают о заболвавших обыкновенно слышком поздно; в госпитали больше туземцы доставляются больше частью уже при смерти, чбм и обусловлен высокой % (88) смертности относительно числа заболввших за последнюю неделю.

По, ослабывая значительно в Бомбей, чума довольно упорно держится и даже распространяется по аяндальной Индии.

Борьба с чумой вызывает огромные расходы, в среднем, до 500 тыс. мар. в неделю. Большие материальные потери несут, сверх того, население при уничтожении похозяйствового имущества, так как вознаграждение выдается при этом лишь самым бедным. По мнению компетентных лиц, совершенное искоренение эпидемии представляется чрезвычайно трудным дблом.

Полагают, что распространяющаяся в настоящеем году чума приобретет, как и в соседнем Аннам, ан-емо-индийский характер, укоренится в стране, затихая лишь на время дождей. Для снабжения помещенных многих жителей Бомбея, лишившихся кропа за время чумы, а также для уменьшения скудности населения организуется акционерное предприятие, с капиталом около 40 милл. мар.; общество отстрепит новую часть города. Средства на это предполагается приобрести в Британии.

Редактор-Издатель П. Манушин.

Справочный отдел.

Наименование водовыбрасывающих постов.	Водоподача в 1896 г.		Относительно выте в 1896 г. по сравнению с 1895 г.
	Водоподача в 1896 г.	Водоподача в 1895 г.	
На р. Оби.			
Вз Барнаула 27 мая в 7 часов утра.	195 254	30 ч. 1 в.	
Вз Кривошеинского.			
Вз Бийского.	90 120	14 ч. 1 в.	
На р. Томе.			
Вз Кузнецкого.	177 207	24 ч. 3 в.	
Вз Новокузнецкого.	192 175	21 ч. — в.	
Вз Томского.			
Вз Усть-Темки.			
На р. Чумыши.			
Вз г. Ачинска.	114 121	14 ч. 3 в.	

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОКАРНОЕ И ЗОНТИЧНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ

В. Х. Сегельмана.

Почтамтская улица, дом Островского.

Принимает всевозможные токарные работы, поучику лопаток и обтачивание новой материи, также ввезет большой набор различных зонтичных ручек, палоч и др принадлежностей. Работы исполняются поспешно — 1-2

Вз округ требуются

для итйежных заведений шесть прикащиков с залогом. Обращаться в винный склад Смирновой 3-й участка, Воскресенская улица, дом О. Л. Фуксмант. — 1-2

ВЪ МАГАЗИНЪ

КОЗЬМИНА

на Соборной площади нуженъ конторщикъ знающий свое дбло. — 1-3

Продается лодка

на ходу. Вытмачено до 4000 пудов, 6 дбт, спрсить на Обирок, Береговая улица, д. № 4-й. — 1-5

Продается два корабля

на ходат и один снам. Большая Акмоиская улица, дом № 8, Зозотарова. — 1-2

Отдаются две квартиры

одна — первая и итд. по шести комнат, Королевская улица, дом № 4-й. — 1-5

Нужна женщина

или дблуща на усужение Приходит на городскую скотобойню. — 1-2

Отдаются меблир. комнаты

со столом. Тут-же отпусаются домам обдм. Черныгина улица, дом № 26, Паутова, в кв. Далекая. — 1-2

Отдается квартира

в 4 комнаты, прихожая и кухня. Никитинская ул., д. № 28, Ивановой. — 1-5

ДАЧА

отдается на Васильевскй, бывшей фабрик Колосова, очень удобна для жилья; за ново отобданный три комнаты и кухня, Сиротск Колосова П. И. по Магистратской улице, дом № 15. — 1-3

Нужна курхарка.

Воскресенская гора, Иркутская улица, д. № 5-й. — 1-3

Прібзний

из России желают поступить на место служащих в дблукь ббле по базальной части. Набераться опыта в Истомом доме Носовой, списать можно у нейже. — 1-2

Нужна

двуа средних лет, оынная чл днми дбтими. Моисеевская улица, дом Масленовой № 16. — 1-3

Студентъ ищетъ уроковъ

или дблуща завдтй. Магистратский пер., д. № 1. — 1-2

ГЛАЖЕНЬЕ

и стирка сорочек чл итд. служащих глаженью, илажовь и ббля. Загорная улица, Волынский дом Левова № 6-й. — 1-1

ПРОДАЮ

дешеве диньги, 2 крелл, парадерошь, бубель, столяр принадлежаний. Тут-же нужна итд. Воскресенская улица, Новокузнецкого. — 1-5

ИЩУ

жста курхарка в отбдл. Николайчук, Невская будка, спрсить Вадееву. — 1-1

Мужъ

съ женой итдт мбто курчора и курхарн. Вязовская улица, д. № 18-й, Черныкова. — 1-1

ИЩУ МБТО

курчора. Покровская улица, дом № 12, Пеструшова, спрсить Воборыкина. — 1-1

Прібзний

ищетъ поименных работ, или мбто конторщика за небольшое вознаграждение в отбдл. дбл. Моисеевская улица, дом Зайкова, В. Л. Алексеев. — 2-3

Специальность

по выдблй краснаго кирпича продается услуга на устройстве завода по последней конструкции и выдблй шпал. Адрес, Загорная станция В. М. Морозова. — 2-3

